

Трудовой Тема

221

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 100 (325)

Четверг, 11 декабря 1947 г.

ЗАВЕРШИТЬ ПРОВЕРКУ СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Всего десять дней осталось до выборов в местные Советы. В ближайшие два-три дня надо полностью закончить все подготовительные работы, в том числе проверку списков избирателей. Проверка списков на отдельных избирательных участках показала, что есть не мало граждан, фамилии которых не внесены по тем или иным причинам в списки, неправильно записаны данные об избирателях. Несвоевременное устранение этих ошибок может привести к тому, что отдельные избиратели не смогут использовать своего великого права участия в голосовании, предоставленного им Сталинской Конституцией.

Такие случаи совершенно недопустимы. Задача участковых и окружных избирательных комиссий, агитаторов, секретарей партийных организаций принять все меры к тому, чтобы обеспечить полную и доброкачественную проверку списков, чтобы не осталось ни одного избирателя, не проверившего себя в списках.

Эта важная работа не везде находится на должном уровне. На 19-м избирательном участке, например, на 9-е декабря из зарегистрированных 1101 избирателя проверило себя в списках только 620 человек. Участковая избирательная комиссия никаких мер не принимает, чтобы улучшить эту работу. На агитпункте до сих пор не налажено дежурство агитаторов. На этом участке есть не мало агитато-

ров, которые ни разу не были у избирателей. К таким, с позволения сказать, агитаторам относятся тт. Вольмар, Романцева, Беседина, Максименко, Точный, Подчасов и некоторые другие.

Многие агитпункты в течение дня находятся подолгу под замком. 9 декабря на агитпункте № 19 в течение трех часов избиратели ждали прихода дежурившего в тот день секретаря избирательной комиссии тов. Артемову.

Такое же положение на агитпункте № 21. Избиратели, желающие проверить себя в списках, вынуждены ходить туда по нескольку раз. Значительное количество избирателей не проверило себя в списках на избирательном участке № 16.

Все эти недочеты должны быть немедленно устранены. Проведением разъяснительной работы каждый агитатор должен добиться того, чтобы среди его слушателей не осталось ни одного человека, не проверившего себя в списках.

Избирательная кампания по выборам в местные Советы отличается своей массовостью. Она требует от партийных организаций широкого развертывания организационной и пропагандистской работы на участках.

Надо обеспечить проведение выборов в местные Советы на высоком политическом уровне.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ТОЧНО ПО ГРАФИКУ

Соревнуясь за достойную встречу дня рождения великого Сталина и выборов в местные Советы, отличных показателей в работе добился коллектив участка серийных деталей моторного цеха (мастера тт. Фошки, Богомелова и Головки). Досрочно завершив программу ноября, они в декабре также изо дня в день с успехом выполняют задания.

Стахановским трудом здесь особенно отличаются сверловщицы тт. Юхно, Кашина, Корешева и Толмачева, шлифовщица т. Попова, фрезеровщица т. Шеленкова, токари тт. Разноглядова, Ткаченко, Мурманов и Швец, которые систематически выработывают до полторы—две нормы в смену.

Хорошо работает наладчица серийных станков тов. Казакова. Она не только оперативно налаживает станки и своевременно подготавливает рабочие места, но и организовала надлежащий уход за оборудованием.

П. Дешин, председатель цехового комитета моторного цеха.

Передовики производства вступают в комсомол

Передовая молодежь моторного цеха вступает в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. Недавно комсомольская организация цеха приняла в свои ряды 11 человек.

В числе вступивших в комсомол передовики производства—токарь отдела приспособлений Алексей Зайцев, который в октябре закончил годовую норму, наладчик участка шатуна Веселкин, фрезеровщик участка шатуна Антонина Полякова, токарь участка стальных деталей т. Шатилов. Для вновь вступивших в ряды ВЛКСМ организован кружок по изучению Устава ВЛКСМ.

Преодолевая трудности

Выполнить программу декабря на 101 процент—такое обязательство взял на себя коллектив кузнечного цеха, вызывая на соревнование пресовщиков.

Свое слово кузнецы подкрепляют делом.

Несмотря на исключительно тяжелые условия, создавшиеся из-за неподготовленности цеха к работе в зимних условиях, передовые штамповщики выполняют и перевыполняют задания.

Так, бригада штамповщиков тяжелой кузницы тов. Фаломеева, работая на 12-тысячном

молоте, 7 декабря выполнила задание на 105 процентов, 8 декабря на 102, 9-го—на 127 процентов.

Соревнующаяся с бригадой т. Фаломеева бригада т. Петрова 9 декабря выполнила задание на 155 процентов.

По-стахановски трудится штамповщик легкой кузницы т. Грибов, который систематически перевыполняет задания.

Я. Керцман, предцехкома кузнечного цеха.

Две с половиной нормы в смену

Борясь за выполнение взятых обязательств, по-стахановски трудится коллектив первого участка тракторного цеха.

Лучший токарь тов. Воропаев ежедневно сдает в два раза больше деталей, чем по-

ложено по заданию. 8 декабря он выполнил норму на 250 процентов.

По две, две с половиной нормы систематически выработывают расточник т. Борисов и сверловщица т. Щербакова.

Поднять роль профгруппоргов

Там, где профгруппорги работают хорошо, где все рабочие вовлечены в члены союза,—там, как правило, хорошо организовано соревнование, участок справляется с заданиями.

Профгруппорг модельно-опочного хозяйства тов. Побезимов добился того, что все рабочие его участка—члены союза работников автомобильной и тракторной промышленности и погасили задолженность по членским профсоюзным взносам. Хорошо работают профгруппорги тт. Игметенко (ПРБ) и Николаева (отдел механика).

Но есть у нас и такие профгруппорги, которые совсем завалили профсоюзную работу на своих участках.

Так, например, профгруппорг тов. Лопухина не собирает членские взносы во втором стержневом отделении, не от-

читывается за собранные ранее деньги, не помогает мастеру в организации социалистического соревнования.

Чугунолитейный цех—ведущий цех на заводе. От выполнения плана одного участка зависит работа другого. Перемена смен на участках происходит без перерыва и потому мы остро ощущаем отсутствие красного уголка в цехе или иного помещения, где можно было бы организовать собрание, митинг, или провести беседу с рабочими.

В ответ на обращение славных патриотов города Ленинграда чугунолитейщики встали на себя новые повышенные обязательства.

Профсоюзный актив цеха должен возглавить соревнование за безусловное выполнение взятых обязательств.

Д. Собоцкий.

ЗАБОТА О КАДРАХ—ЗАЛОГ УСПЕХА

Золотыми буквами вписано в историю советского народа завоеванное им право на труд, право на отдых, право на образование. Эти великие завоевания вошли в жизнь и быт советских людей, стали неотъемлемой, органической частью народного счастья, созданного Сталинской Конституцией.

Стоит только сравнить любую рабочую революционную семью с современной советской семьей, чтобы понять величие нашей страны, наших достижений.

Где и когда мог рабочий в мрачные годы царизма думать о культуре и науке? Нужда, безработица, царская нагайка—вечный удел рабочего.

Взять хотя бы наш молодой Алтайский тракторный завод. Вместе с цехами построена светлая школа, в которой учится наша детвора, рядом—вечерняя школа, в которой учится без отрыва от производства заводская рабо-

чая молодежь. А в цехах и в аудиториях отдела технического обучения, на курсах, в стахановских школах и школах техминимума наши рабочие повышают свою квалификацию, овладевают новой техникой. За один только 1947 г. на АТЗ обучено уже свыше 3000 рабочих, мастеров, конструкторов.

Рабочий может без отрыва от производства учиться, начиная с элементарного письма и арифметики и кончая институтом.

Право на образование, записанное в Сталинской Конституции, предоставило все возможности для всестороннего образования советских людей.

Многие рабочие связывают свое обучение на курсах слесарей-станочников, мастеров, в стахановских школах и школах техминимума с повышением производительности труда.

Так, бригада тракторного цеха т. Овчинниковой, овладевшая расчетно-техническими нормами, только в ноябре закончила стахановскую школу, сварщик инструментального цеха т. Гаджиев в процессе обучения стал выполнять нормы на 400 процентов, бригада т. Школиковой в цехе шасси, обучаясь в школе техминимума, вышла в ряды передовых и премирована директором завода.

Так, шаг за шагом, повышая свою квалификацию, рабочие увеличивают производительность труда и улучшают свое материальное благосостояние.

Забота о кадрах, о повышении их квалификации и культуры—наша обязанность, наш долг, залог наших успехов и продвижения вперед на пути к полному построению коммунистического общества.

Н. Чаусовский.



Минск. Комсомольская бригада Варвары Устиновой, работая на стройке Минского автомобильного завода, выполняет нормы на 180—200 процентов. В свободное от работы время молодые строители учатся в 7 классе вечерней школы.

На снимке: стахановка Евгения Метлушко (слева) и бригадир Варвара Устинова на уроке в вечерней школе.

Фото В. Лупейко.

Прессклише ТАСС

У списков избирателей

С большим желанием посещают избиратели в вечернее время агитпункт № 20. Утром и вечером собираются здесь трудящиеся, чтобы проверить себя по спискам избирателей.

Большую работу с избирателями провели агитаторы тт. Гешесина и Максимова (91 избирательный округ). Все избиратели в этом округе полностью прошли проверку.

Заканчивается проверка списков избирателей по 94 избирательному округу.

Плохо работают агитаторы 96 избирательного округа (транспортный цех) и 105 избирательного округа (трактороборочный цех). Здесь не проверили себя по спискам избирателей 109 человек.

Агитатор-коммунист тов. Глухов

За столом в агитпункте собралась группа посетителей. Дежурный агитатор тов. Глухов разъясняет избирателям Положение о выборах.

Имея большой опыт агитационной работы, тов. Глухов мобилизует своих слушателей на борьбу за ускорение темпов восстановления и развития нашего народного хозяйства, на выполнение пятилетки в четыре года. Он регулярно посещает своих избирателей, агитирует их за единую

голосование 21 декабря — в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Сегодня в агитпункт пришли провериться по избирательным спискам слушатели агитатора-коммуниста тов. Глухова.

Все избиратели ознакомлены с биографиями своих депутатов, хорошо знают «Положение о выборах в местные Советы».

К. Сорокина.



Краснодарский край. В крае идет подготовка к выборам в местные Советы.

На снимке: агитатор Т. И. Козлова знакомит молодых избирателей с «Положением о выборах».

Сдадим годовой отчет досрочно и высокого качества

Наступил декабрь. Все отделы промышленности, транспорта, сельского хозяйства сейчас подводят итоги своей хозяйственной деятельности за 1947 год. Составление годового отчета началось и на нашем заводе.

В годовом отчете завода должны быть отражены итоги достигнутых успехов за истекшие месяцы и наряду с этим надо показать, где и в чем имеются резервы для дальнейшего улучшения хозяйственной деятельности завода. Годовой отчет должен дать материалы для конкретных предложений, направленных на дальнейшее снижение потерь от брака, на ликвидацию простоев, на уменьшение производственных расходов.

В отчете должны быть реально отражены состояние выполнения количественных и качественных показателей, уровень себестоимости нашей продукции, состояние материальных ценностей и расчетов.

Для того, чтобы наш годовой отчет отвечал всем этим требованиям, необходимо прежде всего обеспечить высокое его качество и своевременное представление.

Все приведенные в балансе завода цифры должны быть точными и обоснованы данными инвентаризации — годовой проверки фактического наличия ценностей завода и состояния его расчетов.

Однако, очевидно, не все руководители наших цехов и старшие бухгалтеры уяснили себе это обстоятельство. Такие цехи, как сталелитейный, прессовый, инструментальный, жилищно-коммунальный отдел еще до сего времени не представили в центральную инвентаризационную комиссию значительной части материалов по инвентаризации, нарушив тем самым все сроки, установленные директором завода.

Особо важное значение для правильного исчисления себестоимости приобретает своевре-

В агитпункте № 19

Не налажено дежурство агитаторов

Завершение проверки правильности списков избирателей является важнейшей задачей окружных, участковых избирательных комиссий и партийных организаций цехов.

Но не все партийные организации и избирательные комиссии уделяют внимание этому важному делу.

19-й избирательный участок (руководитель агитколлектива тов. Березовиков, председатель участковой избирательной комиссии т. Головчанский) является самым отстающим участком.

9 ноября три часа отсутствовала дежурившая на агитпункте секретарь участковой избирательной комиссии тов. Артемова. Пришедшие в агитпункт избиратели не могли по этой причине проверить себя в списках.

Такое несерьезное отношение к важному делу привело к тому, что из 1101 зарегистрированного избирателя по спискам проверено всего 620 человек.

До сих пор не налажено дежурство агитаторов в вечернее время. Установленный график дежурства в агитпункте не выполняется. Агитаторы тт. Шапиро и Лопаткина (парторганизация цеха шасси) в дни своего дежурства на агитпункт не пришли.

Агитаторы тт. Вольдмар, Романцева, Беседина, Максименко, Точный, Подчасов и другие ни разу не были у избирателей.

Секретарь партийной организации ОРС'а тов. Баширов вместе с секретарями партбюро метизного цеха и цеха шасси должны немедленно принять все меры к тому, чтобы выправить создавшееся положение.

А. Назукина

Международный обзор

Полмесяца идут заседания лондонской сессии Совета Министров Иностраных Дел. Попрежнему острые разногласия сосредоточены вокруг главного вопроса повестки дня — подготовки мирного договора с Германией. Советская делегация считает, что без решения этого вопроса невозможно установить прочный демократический мир в Европе.

Ход работы сессии позволяет утверждать, что делегации США, Англии и Франции на этот счет придерживаются иного мнения.

Согласившись под влиянием убедительных доводов советской делегации начать работу с обсуждения этого вопроса, делегации западных стран оказывают противодействие в его практическом разрешении. В результате этого не удалось продвинуть подготовку вопроса относительно образования общегерманского правительства Делегации США, Англии и Франции отказались принять резолюцию, предложенную В. М. Молотовым, об обсуждении политики расчленения Германии. Представители западных держав, так часто похваляющиеся своим демократизмом, отказались согласиться на организацию опроса немецкого народа, необходимого для того, чтобы вывить его мнение о будущем государственном устройстве Германии.

Вместе с тем, ведется тактика сепаратного сговора трех держав, пытающихся навязать советской делегации свою волю. Лондонская газета «Ивнинг Стандарт» сообщает, что в американском посольстве ведутся секретные переговоры при участии Маршалла, Бевина и Бидо.

Таким образом, эти делегации продолжают подготовку

антидемократического, несправедливого мира.

Западные державы, надеясь на «провал» сессии, готовятся к реализации своего плана расчленения Германии. Именно поэтому англо-американская печать последние дни вновь заговорила о тупике, якобы создаваемой неуступчивостью советской делегации, и о том, что американская делегация укладывает чемоданы.

Попытки навязать реакционные решения германского вопроса угрожают как интересам народов, пострадавшим от германской агрессии, так и интересам самого немецкого народа, уже высказавшего свое мнение.

8 декабря советское правительство направило французскому правительству две ноты в связи с преследованиями со стороны французских властей советских граждан во Франции.

Французский полицейский отряд в 2 тысячи человек в сопровождении танков совершил налет на лагерь советских репатриантов — Борегар. Официальным поводом для этой операции французские власти выдвинули необходимость изъятия из лагеря трех малолетних детей. В связи с этим советское правительство заявило в своей ноте, что французское правительство несет ответственность за нарушение советско-французского соглашения о репатриации советских граждан и за провокационные действия в отношении лагеря репатриантов.

Вторая нота направлена в связи с произведенными в ряде городов Франции арестами советских граждан. Аресты сопровождались насилиями и издевательствами.

В связи с непрекращающимися враждебными действиями французского правительства в отношении Советского Союза, советское правительство дало распоряжение всем членам советской миссии по репатриации о выезде из Франции и потребовало, чтобы члены французской миссии по репатриации в СССР немедленно покинули территорию СССР.

Вместе с тем, ввиду враждебной позиции французского правительства, советское правительство решило прекратить торговые переговоры с Францией и отказало в визах членам французской делегации, направляющейся в СССР для переговоров о взаимных поставках товаров.

9 декабря соответствующая нота была вручена заместителем Министра Иностраных Дел СССР Ф. Гусевым французскому поверенному в делах.

В. Гришанин.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР

стоимости приобретает своевременное и доброкачественное проведение инвентаризации незавершенного производства на 1-е декабря 1947 г., которая должна быть проведена и отработана тщательно и в самые короткие сроки.

Для обеспечения своевременного составления годового отчета необходимо включить в эту работу не только счетно-плановых работников цехов, но и всех работников цехов и отделов, связанных с представлением документации и необходимых сведений.

Министр автомобильной и тракторной промышленности тов. Аковов своим приказом о годовом отчете обязал директоров заводов привлечь для помощи счетно-плановым работникам работников других отделов. Необходимо помнить, что составление годового отчета не есть дело только узкого круга работников, а важная хозяйственная задача всего коллектива завода.

Приказом по заводу предусмотрен ряд мероприятий по своевременному составлению отчета. Важнейшими из них

является срочное окончание работ по инвентаризации и составление в каждом цехе графиков работ по отчету с доведением их до каждого исполнителя. Практика работы показала, что там, где работа организована строго по графику и где ведется проверка его выполнения, там создаются все возможности не только для своевременной, но и для досрочной сдачи отчетности.

Мы имеем достаточный опыт, чтобы обеспечить сдачу годового отчета за 1947 г. досрочно. Можно быть уверенными, что с помощью общественных организаций, организовав социалистическое соревнование между отдельными коллективами счетно-плановых работников и другими работниками, занятыми составлением годового отчета, наш завод с поставленной перед ним задачей досрочного составления хорошего качества отчета справится так же успешно, как он справляется с выполнением своей производственной программы.

С. Чалый,
гл. бухгалтер АТЗ.